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су стартап-командам чи компаніям. Мережа складається з понад 
100 членів правління та наставників, які є успішними підпри-
ємцями та інвесторами із США та Європи [5]. 

Отже, бізнес інкубатори варто розглядати не лише як складні 
багатофункціональні комплекси та інституції, котрі надають усі 
необхідні умови для ефективної діяльності новоутворених ма-
лих інноваційних фірм, але і як інструмент економічної, соціаль-
ної, структурної та інноваційної політики держави. Завдяки цьо-
му інструменту країни мають можливість сформувати стабільну 
ринкову економіку, в якій зосереджені головні інтелектуальні 
ресурси.  
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ВІЙНА – ЦЕ ОДИН ІЗ ВИДІВ КОМУНІКАЦІЇ  
ЧИ ПОВНА ЇЇ ВІДСУТНІСТЬ? 
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Комунікація – це процес обміну інформацією між двома або 
більше особами, спілкування за допомогою вербальних і невер-
бальних засобів із метою передавання та одержання інформації.  
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Аналізуючи всесвітню історію, ми можемо обговорювати 

міжнародну комунікацію, яку здійснювали не тільки мандрів-

ники, купці та місіонери, а також і завойовники. Ще з прадавніх 

часів одним зі способів взаємодії між представниками різних 

культур були воєнні конфлікти. Воєнний конфлікт – форма 

розв’язання гострих суперечностей між державами, народами, 

соціальними групами або іншими суб’єктами політики з двосто-

роннім використанням воєнної сили [1].  

Військові конфлікти можуть сприяти становленню країни на 

міжнародній арені, а точніше – її інтеграції у міжнародний світ. 

Для прикладу, морський похід князя Аскольда проти Візантії у 

860 році, який посприяв визнанню Київської Русі як держави. 

Такий приклад наслідував у своїй зовнішній політиці князь Олег 

– наступник Аскольда та Діра, який у 907 та 911 роках здійснив 

два вдалі походи на Константинополь, результатом яких став 

вигідний торгівельний союз. Розбудовуючи країну на теренах 

Східної Європи київські князі почали дбати про встановлення 

сталих дипломатичних зв’язків із Константинополем, що підви-

щувало значущість Київської Русі. Князі Київської Русі досить 

вдало поєднували у зовнішній політиці військові та диплома-

тичні методи. У 944 році внаслідок чергового походу князь Ігор 

уклав із Візантією договір, суть якого полягала в наступному: 

руські купці мали змогу торгувати з імперією, а князі в свою 

чергу мали надавати допомогу Візантії в боротьбі з печенігами 

та хозарами. Результатом такого збройного конфлікту, став 

взаємовигідний договір, який закріпив дипломатичні відносини 

між обома державами.  

Воєнні конфлікти спонукали політичні сили обох сторін до 

результативної комунікації не тільки між собою, а також зі 

сторонніми силами, задля підвищення вірогідності вирішення 

конфлікту на власну користь. Яскравим прикладом є утворення 

Галицько-Волинського князівства, причиною якого стала спіль-

на боротьба з поляками та угорцями. Ще одним яскравим 

прикладом є коронація Данила Галицького у 1253 році, яка мо-

же бути розглянута як вид взаємодії між Галицько-Волинським 

князівством, комунікація через побудову дипломатичних відно-
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син з Папою Римським. Досить вдалим прикладом воєнної 

комунікації є запозичення тактик та прийомів ведення бою, а в 

той же час розвиток та вдосконалення, що можна підтвердити 

таким історичним фактом як запозичення Данилом Галицьким у 

Західній Європі рицарського обладунку [2]. 

Існує також і інша теза, яка пов’язана з негативним впливом 

війни на комунікаційний процес, адже початок війни в більшос-

ті випадків був початком повного руйнування системи комуні-

кації побудованої раніше. Яскравим прикладом повного зни-

щення усталених норм та порядків є монголо-татарська навала 

на землі Київської Русі у 13–14 століттях. Наслідками золото-

ординського панування стали: поширення системи відносин, 

заснованої на абсолютній покірності підданих та безмежній вла-

ді правителя; втрата релігійної, культурної верхівки негативно 

позначилася на розвитку суспільства; занепад ремесла, торгі-

вельної справи. Ще одним прикладом можуть послугувати всі 

воєнні конфлікти історичного періоду Руїни, які прямо чи 

опосередковано призвели до занепаду чотирьох держав: Україна 

повністю втратила незалежність та стала васалом двох різних 

країн; Річ Посполита потрапила у кризове становище, яке в 

майбутньому завершилося її загибеллю наприкінці 18 століття; 

Туреччина зазнала поразки від Священної ліги, що призвело до 

її занепаду у 18 столітті; Росія вийшла з ситуації ослабленою, її 

внутрішнє становище потребувало перетворень [2].  

Результатом частих воєнний конфліктів стали кардинальні 

зміни у дипломатичних та ринкових відносинах на міжнародній 

арені, що досить негативно впливало на становлення ефективної 

комунікації. Будь-який збройний конфлікт призводив до тих чи 

інших змін у суспільстві та суспільних відносинах, до так звано-

го комунікативного пристосування, яким воно не було б – пози-

тивним чи негативним. Іноді це призводило до занепаду цілих 

держав, але в той же час і до розвитку нових політичних сил, 

сформованих за умов використання нового дипломатичного 

досвіду та інформації, які були отримані в ході певної збройної 

взаємодії.  
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Таким чином, можна зробити висновки, що якими б руйнів-

ними не були наслідки війни, та військове протистояння є одним 

з видів міжнародної комунікації, особливо якщо протистоять 

народи різних держав, культур, національностей. 
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